

用英勇和无畏谱写生命赞歌

——菏泽市见义勇为英雄模范群像速写

在菏泽这片热土上,见义勇为的英雄事迹如璀璨繁星,不断照亮着人们的心灵,温暖着这座城市。近年来,众多见义勇为的英雄模范人物,用无畏的勇气和无私的奉献,诠释着舍己为人的崇高精神,书写了一曲曲动人心弦的英雄赞歌。

面对生死时刻 他们纵身一跃

1994年出生的刘扬,毕业于菏泽技师学院。2020年5月20日18时许,杭州西湖景区公园集贤亭附近一名年轻男子突然落水,西子义警率先跳入湖中施救。正在西湖边陪朋友游玩的刘扬听到呼喊声,迅速奔向事发现场。看到义警帽子在湖面漂浮,他纵身一跃跳入湖中。救人时,刘扬拖拽年轻男子时尚有余力,但拖拽义警时体力严重不支。然而,他咬牙坚持,最终将两人带上岸,并为溺水者进行简单急救,直到救护车赶来。他的英勇之举不仅挽救了生命,更展现了菏泽人的善良与担当。2021年2月,他被评为“山东省见义勇为模范”。

曹县普连集镇杨堂村村民刘纪亮,于2020年5月24日13时,因腰疼病发作在家人陪同下就医后到环岛公园游玩。当看到池塘边三个孩子溺水后,他箭一般地冲向池塘,两次潜水,终于将三个孩子全部救上岸。此时,刘纪亮嘴唇发紫,缓了好久才喘过气。他也因此被评为“菏泽市见义勇为模范”。

同样义无反顾救人的还有曹县砖庙镇李庙村村民陈德瑞。2023年6月3日14时许,他在村东水闸附近发现一名小孩被

冲到河中央,便毫不犹豫地跳入河中,数次潜入水底,终于将孩子拖上岸。看到孩子肚子胀得巨大,闫德瑞迅速采取控水等急救措施,直到孩子苏醒,他才松了一口气。2023年8月,他被评为“菏泽市见义勇为模范”。

面对井下险情 他们临危不惧

“90后”李字旭是曹县孙老家镇李庄村的村民。2023年3月6日16时许,他与妻子开车经过曹县八里湾景区附近时,发现有老人意外跌落污水井。尽管井口狭窄、深约三四米,且充满沼气,但李字旭不顾个人安危,顺着井边的扶梯快速下井救人。然而,他两次伸手拉老人均未成功,自己也因吸入有毒气体晕倒在井内。幸运的是,消防队员及时赶到,将他救了上来。经过十多个小时的抢救,李字旭才苏醒过来。虽然老人最终抢救无效死亡,但李字旭勇救落井老人的行为,赢得了大家的高度赞扬。今年3月,他被评为“山东省见义勇为模范”。

焦俊磊,东明县小井镇卫生院的内科医生。2023年2月5日19时许,一名8岁孩童不慎掉入机井。身为党员的他主动请缨,“倒挂金钩”下井救人。他克服了井内黑暗、空气稀薄、身体摩擦受伤等重重困难,忍着疼痛滑到坠井儿童身边,并采用绳套救人的方式成功救出孩子。今年3月,他被评为“山东省见义勇为模范”。

面对熊熊烈火 他们奋勇向前

东明县人民医院供应室护士长邢会霞是一名党员。2022年9月26日18时许,她和家人在家烤鱼店吃饭。面对突发的油锅大火,邢会霞迅速疏散群众,果断指挥店员拉闸断电,取出店内灭火器,冒着浓烟和高温冲进火海,成功将火扑灭,避免了火势蔓延造成更大的损失。2023年3月,她被评为“菏泽市见义勇为先进分子”。

牡丹区牡丹街道工作人员张涛也是一名党员。2023年2月27日13时许,一仓库发生火灾,导致存放的PVC自来水管全部燃烧,两名群众被困地面十多米的空调外机架上。在通道被大火封锁、浓烟滚滚的危急时刻,张涛大声呼喊让被困者不要跳,并与赶来的吕文杰一起冒着剧毒浓烟,利用长梯将被困群众安全救到二楼平台。张涛、吕文杰因吸入毒气太多,第二天嗓子疼得说不出话来。2023年5月18日,张涛被评为“菏泽市见义勇为先进分子”。

牡丹区牡丹街道工作人员张涛也是一名党员。2023年2月27日13时许,一仓库发生火灾,导致存放的PVC自来水管全部燃烧,两名群众被困地面十多米的空调外机架上。在通道被大火封锁、浓烟滚滚的危急时刻,张涛大声呼喊让被困者不要跳,并与赶来的吕文杰一起冒着剧毒浓烟,利用长梯将被困群众安全救到二楼平台。张涛、吕文杰因吸入毒气太多,第二天嗓子疼得说不出话来。2023年5月18日,张涛被评为“菏泽市见义勇为先进分子”。

这些,只是菏泽见义勇为者中的冰山一角。近年来,菏泽市见义勇为英雄模范人物不断涌现,全市共确认表彰见义勇为人员615人,受到全国表彰的模范8人,受到省级表彰的模范52人。这些凡人善举,为生命带来希望,为城市带来温暖,彰显的是蕴藏在人民群众之中的浩然正气,是全市文明发展、和谐奋进的生动写实。

厚植沃土 让英雄之光永放光芒

英雄壮举,令人动容。近年来,市委、市政府高度重视并大力支持见义勇为工作,通过多举措、多平台广泛宣传见义勇为英雄事迹,以英雄模范影响人、感召人、带动人,积极营造弘扬社会正气、崇尚见义勇为的良好社会风尚,在群众心中竖起了一座座引领航向的精神灯塔。

位于七里河畔的牡丹区见义勇为宣传教育拓展基地,占地15000平方米,建筑面积500平方米。据牡丹区政协原主席、见义勇为协会会长彭合礼介绍,展厅共规划设计了领袖嘱托、薪火相传、侠肝义胆、群星闪耀、社会支持等7个板块,通过实物、图片、文字、多媒体等多种手段,集中展示了牡丹区十年来在见义勇为方面走过的光辉历程,记录了普通凡人在危难时刻为他人生命财产安全挺身而出,为国家安宁赴汤蹈火的可歌可泣的英勇壮举和感人事迹。

位于七里河畔的牡丹区见义勇为宣传教育拓展基地,占地15000平方米,建筑面积500平方米。据牡丹区政协原主席、见义勇为协会会长彭合礼介绍,展厅共规划设计了领袖嘱托、薪火相传、侠肝义胆、群星闪耀、社会支持等7个板块,通过实物、图片、文字、多媒体等多种手段,集中展示了牡丹区十年来在见义勇为方面走过的光辉历程,记录了普通凡人在危难时刻为他人生命财产安全挺身而出,为国家安宁赴汤蹈火的可歌可泣的英勇壮举和感人事迹。

这些,只是菏泽见义勇为者中的冰山一角。近年来,菏泽市见义勇为英雄模范人物不断涌现,全市共确认表彰见义勇为人员615人,受到全国表彰的模范8人,受到省级表彰的模范52人。这些凡人善举,为生命带来希望,为城市带来温暖,彰显的是蕴藏在人民群众之中的浩然正气,是全市文明发展、和谐奋进的生动写实。

记者 王燕



我市运动员在省体操锦标赛中勇夺七金七银

本报讯(记者 李若生)在刚刚结束的2024年山东省体操锦标赛上,我市体育运动学校共派出11名运动员参加了本次比赛,在团体项目、个人全能和个人单项中,共获得7金7银6铜,实现了建队以来历史性的突破。

据悉,本次比赛共有来自全省10支代表队、162名运动员参赛。在我市教练团队的共同努力下,经过七天的奋力拼搏,我市运动员朱亚庚获得男子U11组个人全能、跳马、双杠3枚金牌;王宇浩获得男子U9组个人全能、自由体操、双杠3枚金牌,同时和张凯瑞、陈允博一起获得了1枚男子U9组团体金牌。

本次比赛既锻炼了队伍,检验了训练成果,又明确了目标,找出了差距。体操项目作为我市新布局的重点体育项目,将以本次比赛为起点,继续抓好体操项目的训练、选材等工作,建设一支高水平的体操队伍。



笔下生辉 礼赞祖国

▲为庆祝新中国成立75周年,6月25日至6月28日在巨野县书画院,十位画家齐聚一堂,共同创作,用手中的画笔抒发对祖国的热爱与祝福。据了解,本次公益活动创作以“为祖国献礼”为主题,旨在通过艺术的形式展现祖国的辉煌成就和壮丽山河,激发人们的爱国情怀。“书画院每年都组织几次公益活动,本次共创作两幅,一幅牡丹,一幅鲤鱼。”巨野县书画院副院长侯福常介绍,这幅工笔牡丹画长是2.8米,高度1.2米,由十位画家共同完成;内容有五六十朵牡丹花组成,象征着五十六个民族,背景用长城托衬,以妙笔点亮梦想,礼赞祖国之美。

记者 李保珠 摄

100辆轮椅为肢残人士助行

“轮动希望 荷力同行”爱心轮椅捐赠仪式举行

本报讯(记者 郭阳阳)近日,由市残联、中国狮子联会青岛代表处凤凰、恩瑾服务队出资捐赠,主要面向牡丹区、鲁西新区部分肢体残疾人士。捐赠现场,工作人员为残疾人家庭发放轮椅,鼓励他们积极面对生活,并详细讲解轮椅的使用方法、注意事项等,获得现场群众一致好评。

据介绍,这次发放的100辆轮椅,全部

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,市残联倡导“联合全社会,扶助残疾人,联合残疾人、创造好生活”,着力健全残疾人关爱服务体系,爱心(单位)人士队伍不断壮大,一批帮扶项目顺利实施,“99公益日”三年募捐总额超千万元,残疾人生活福祉与日俱增。

图说菏泽



传承建党精神 汇聚奋进力量

6月26日,市妇联组织党员干部开展“传承建党精神 汇聚奋进力量”“七一”建党节主题党日活动。活动中,党员干部参观了鲁西南大数据中心,了解了水发紫光公司在智慧城市建设等方面作出的突出贡献,还参观了党的纪律档案文献展。通过展览中以党的“六大纪律”为线索精选的历史档案和图片,回顾了党的纪律建设历程,也进一步加深了党员干部对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的理解。参观结束后,党员干部面对鲜红的党旗,庄严宣誓入党誓词,深刻铭记入党初心。

记者 摄



走进红色教育基地 开展主题党日活动

6月26日,菏泽市牡丹城乡公交党支部组织全体党员走进杨湖酒业红色教育基地,开展“七一”主题党日活动。全体党员干部参观了“红色故事馆”“党建展示馆”,仔细观看珍贵的革命历史图片和革命历史文物,深刻了解了大杨湖战役历史,缅怀革命烈士不畏牺牲的英雄事迹,追忆革命先辈的丰功伟绩,感受革命先驱不畏艰险、追求真理的崇高精神。

记者 刘兰英 摄



党建引领聚合力 联合共建促发展

6月29日,菏泽市烹饪餐饮业协会到孔子酒业开展党建联建活动,助推和谐发展。40余名佩戴党徽的党员在鲜红的党旗下重温入党誓词,回顾党的光辉历程,弘扬革命传统,传承红色基因,同时感悟博大精深的儒家文化,激发了大家坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,增强干事创业的信心和决心。

据了解,市烹饪餐饮业协会和孔子酒业建立党建共建和联建,以“平等协作、互利互惠”为原则,以“党建+”为核心内容,不定期开展共上党课、党建讲座、结对帮扶、特色党建等多种形式的活动,通过党建联建引领企地共建,充分发挥党员先锋模范作用,有效推进双方和谐共生发展。

记者 刘兰英 摄

的手,再也抑制不住内心的激动,热泪盈眶地说:“我又找回了从前的美好!”

为广大青少年排忧解难

少年强则国强,李明钊尽己所能,为广大青少年排忧解难。刚步入高中校园的常同学因生活、思想压力大等原因,白斑迅速扩散,心灵蒙上阴影。该同学逐渐出现自卑、胆怯的心理,最后辍学在家。父母带她四处奔波,辗转来到医院。李明钊悉心安慰,精心治疗,适时调整方案。经过一年多的治疗,常同学又恢复了往日的自信,开始了自己的高中生活。

李明钊就这样忘我工作,充分发挥专业知识和技能,为来自全国各地的患者摆脱疾病的困扰。他每年都收到大量感谢信和锦旗,用自己的实际行动诠释着一位医者的神圣誓言。通讯员 李嘉文 欣欣

皮肤健康的执着“守护者”

——记菏泽惠泽皮肤专科医院(原菏泽白癜风医院)专家李明钊

在菏泽惠泽皮肤专科医院,白癜风诊疗专家李明钊20年如一日,运用诊疗专业知识和临床实践技能,发挥医疗骨干的“传帮带”作用,为白癜风患者提供全方位的医疗服务,用敬业守护健康,用进取践行使命,充分体现了一位老医疗工作者的职责和担当。

练就高超的诊疗技术

李明钊先后毕业于青岛医学院中医系、原济南军区医学院临床系,从医50多年来,系统掌握了中西医基础及诊疗技能。白癜风病因比较复杂,治疗需要过硬的本领和高超的技术。为此,李明钊几十年来勤于钻研业务,多次参加全国皮肤病专业学术会议,向资深专家学者学习请教,关注最新医学研究成果,掌握有效的治疗方法,积累了丰富的临床经验。他结合每位患者

的不同病情,制定了个性化的治疗方案,采用药物治疗、光疗技术、饮食治疗、精神治疗,提供精准的诊断和治疗。同时,他注重对青年骨干的培养,白天忙于为患者诊疗,晚上进行业务知识和技能培训,提高了团队的诊疗能力和协作水平。

善于倾听患者的需求

面对患者在疾病面前的无助和困惑,李明钊感同身受。他善于倾听患者的声音,了解他们的医疗需求,及时给予关怀、鼓励,提供支持和帮助。郓城县的李先生

意外发现身上有多处白斑,且面积逐渐扩大,怀着忐忑的心情找到李明钊。李明钊仔细询问病史,把脉、辩证,找到了李先生的发病原因。经过几个疗程的对症治疗,李先生身上的白斑消失了不少。为此,李先生深有感触地说:“我从此又迈上了新生活,特别给李主任送上锦旗以表谢意!”河北省邯郸市的一位女教师患上白癜风,工作、生活和精神承受着巨大压力,严重影响了身心健康,使她越发压抑、痛苦和憔悴。李明钊通过耐心疏导,精心治疗,使她的病情很快有了好转。临别,她紧握着李明钊



“清凉一百”关爱户外劳动者